



# 天文医学的启示

文/周正

大家都熟知坐井观天的故事，当一个生命习惯于周围的环境之后，就容易固守自己的观念。这时就需要我们突破自身的局限，开阔思路后才能对大千世界有一个真正的认识。本文所提到的天文医学就是这样一个情况。

美国《科学》杂志2011年2月11日刊登了一篇不同寻常的文章，题为“天文学离我们有多远”(Is There an Astronomer in the House?)。文章中，哈佛大学的的天文学家遇到了一个难题，因为他们收集的天文资料(其中包括很多新星生成的过程)太多，在计算机的二维(即平面)图像系统上没法分析，所以想找办法构造三维(即立体)模型，但天文学中还没有这样的工具。

问题的解决有些出乎意料，麻省的一个医疗工作者听说了这个难题，建议尝试一下他所在部门研制的分析磁共振成像(MRI)等数据的医学计算机程序。结果很令人满意。目前，他们之间的合作还在继续，被称为天文医学(Astronomical Medicine)。

无独有偶，英国剑桥大学天文研究所的专家发现，他们的软件可以应用于病理学上的细胞组织切片的染色分析。为了研究癌症等难题，医学人员准备了成千上万的细胞组织切片染色，但是它们明暗不一、形状各异、大小不同，再加上各种背景染色的干扰，这么多资料分析起来很令人发愁。幸运的是，剑桥大学的天文学家用于研究星系与星云的软件在分析各式各样天体结构、去除背景干扰方面已经很成熟。所以，这些软件在用于细胞组织切片的染色分析时得心应手，几乎不用做任何变动就可以使用。

《科学》杂志的这篇文章中提到，这些“合作之所以成为可能，是因为细胞组织样品与宇宙结构间存在着惊人的相似。”这，意味着什么呢？

中医中讲，人体是个小宇宙；道家中也有这样的说法。然而，过去这只是一概念性的理解，很少人具体去探讨。佛家中讲，一粒沙里有三千大千世界。就比较形象，许多人则变得不容易接受。其实，如果人体真是一个小宇宙的话，一粒沙中有三千大千世界也就不足为奇。试想，如果就象这篇《科学》杂志文章中讲的那样，人体内各种细胞、组织的结构与星云、星际的分布不谋而合时，这一切理解都是顺理成章的。

大自然的造化奥妙无穷，人类现有的很多认识还是很肤浅的。静下心来思考一下，不让自己旧有的观念阻挡着，就能突破先前的认识。过去人以为地球是宇宙的中心，一切在围绕着地球转。如果人体真是个小宇宙的话，那意味着什么呢？

“佛法”是最精深的，他是世界上一切学说中最玄奥、超常的科学。如果开辟这一领域，就必须从根本上改变常人的观念，否则，宇宙的真相永远是人类的神话，常人永远在自己愚见所划的框框里爬行。”(《转法轮》) 翻开这本书，你就会发现许多对于人生、自然、和宇宙的疑惑迎刃而解。



## 修法轮大法给我带来了神奇

文/黑龙江省大法弟子 燕子

### 得法无病一身轻……

我是一九九八年喜得大法的。那时我多种疾病缠身，经我婆婆介绍使我走进了大法修炼的道路。我婆婆在没得法之前，体弱多病，天天用药维持，骨瘦如柴，来阵风都能刮倒。自从得法后，身体一天天好起来，一粒药也没吃，身体白白胖胖的。她说：“我过了多半辈子，身体从没有这般好，是师父救了我。”所以她让我也修炼法轮功。

我第一天去炼功点时，当炼到第二套法轮桩法的两侧抱轮时，感到全身象过电一样，紧接着从胃里往外反东西。我就赶紧到外面吐，吐完我又回去炼。刚一抬双臂又反胃呕吐，吐的都是黄水，感觉好象五脏都要吐出来了，有些坚持不住了。因为我那时还没看《转法轮》。我就想是不是这个功不要我呀，我就离开了炼功点，回到婆婆家，还是反胃。不一会儿，婆婆炼完功回来，问：“你怎么回来了？”我说：“可能是这个功不要我，把我吐的实在坚持不住了。”她说：“那是师父给你净化身体呢。看来你跟法轮功有缘。”后来我每天去炼功点。

我请了一本宝书：《转法轮》。当打开这本宝书时，就被书里博大精深的内涵吸引住了，泪水不断地往下流，有一种相见恨晚的感觉，那时我每天都坚持学法炼功。慈悲的师父不断给我净化身体，在我学法一个月，我的妇科病、心脏病都不见了。没得法前，我有湿疹，每年要犯几次，一次就是二十多天，吃药也不好使。当我得法之后的第八天时，湿疹又犯了，这次比以前都严重，全身痒的难受极了，而且全身都肿的硬硬的。我丈夫让我吃药，我说这是师父给我净化身体呢，把我以前的病往外返呢。我一粒药也没吃，三天就彻底好了。丈夫看在眼里说，真神了，你以前一犯病，连吃药再打针也得一个月才好，而且还好不利索。这次没吃药打针三天就好了，法轮功真神。

这种神奇的例子发生在我身上不止这些，还有好多。自从得法后，慈悲的师父不但把我的身体净化了，我的思想、心灵也得到了高度的净化。

### 修炼大法全家受益……

得法后的我不但身体好了，性格也变的

丈夫看在眼里说，真神了，你以前一犯病，连吃药再打针也得一个月才好，而且还好不利索。这次没吃药打针三天就好了，法轮功真神。

开朗了，丈夫也支持我。那时我女儿才十岁，也喜欢和我一起学法。我读一段，她读一段，和我一起背《洪吟》。我也带她去看师父的讲法录像。记得有一次，我在干活，她在后面的铁床上拿着铁卷尺，把它打开，把尺的一头插到灯头里玩，因为灯头没安灯泡尺头就粘在灯头里了。另一头还在她手里，她还往外拉，结果把保险盒里的锈丝弄爆了。当我听到锈丝的响爆声，回头看，我女儿还在床上站着，往灯头上看。她还说自己用劲拽也没拽动。我问：“电没电到你？”她说没有。我拽了一会儿也没拽动。这时她爸爸进来把灯头取了下来，把卷尺用力拔了出来，一看尺头被电烧焦了一大块。丈夫说真神了，尺都烧坏了，女儿丝毫没伤着，而且站那儿像什么也没发生一样。我说这是师父保护咱们呢。如果没有师父保护，后果不知是什么样了。可想而知，铁导电多快呀，女儿手拽着尺这一头，结果啥事也没有，真是太神奇了。

这又一次见证了家人炼功、全家受益的神奇。

## 医山夜话

文/玉琳

### 都是业力惹的祸

莫尼卡是因为腰痛来就诊的。她的腰疼了有两年多了，最开始是发生于分娩后。分娩时她做了侧切术，为止痛，医生给她做了硬膜外麻醉，以阻断痛觉的传导。从那以后她就落下了腰痛的毛病，时好时坏，时轻时重。好的时候腰部发紧发沉，但不影响活动。坏的时候不能弯腰，甚至于大腿都跟着痛，坐卧不安的。这几天天气骤降，她的腰痛也跟着重了起来。止痛片吃了一大把，效果却没见到多少。来到我的诊所，不能坐下，连病历表都得站着。一番检查之后，我让她俯卧在病床上，按着配穴原则，在她的腰部部和腿上刺入了细细的毫针。然后让她尽量放松，以使治疗发挥最大的效果。

留针的时候，我坐在诊室里静静的想，类似这种因硬膜外麻醉而引起腰痛的病历已经遇到好几个了，以往只知道是属于麻醉的副作用，学了法轮大法之后才有了新的认识。**人的病痛都是来源于业力。业力是以前(往世或今世)做了不好的事而产生的。象伤害过别人或占有了别人的利益等等。要想病好就得消去这个业力。**

妇女分娩本应是一个很疼痛的过程，阵痛之后新的生命诞生了，母亲会真正体会到生子的不易，更加珍惜自己的婴儿，同时痛苦的过程也给母亲消去了一部分业力。这是上天的安排。古老正教也不说女人生育的痛苦是上帝对夏娃偷吃禁果的一种惩罚么。可现在是怎么个情况呢？有很多医院采用了无痛分娩技术，让产妇感觉不到分娩的痛苦。稍有疼痛就使用麻药，或者干脆来个剖宫产。在中国，有很多人甚至算着时间在所谓的良辰吉日来个剖宫取子，全然不顾孕妇是否已经临产。**表面上看是医学进步了，产妇少受了痛苦，实际上是违反了正常的分娩过程，也剥夺了产妇还业的机会。**

就拿这硬膜外麻醉来讲吧，依赖麻醉剂，分娩时你没疼着，这个业力你没还掉，那末将来你可能要以腰痛的形式来还，而且还起来可能更重，拖的时间更长。当然不是说每个产妇接受了麻醉就要腰痛，还有其它的因素起作用。但确实这个业力没还，它将来还要造成病痛或麻烦。而其它的业力又何尝不是如此呢？有许多就是以病的形式表现出来的，以承受病痛来偿还。**西医、中医的疗法再好也不过是**将病的表面现象抑制住了，把病业推到以后去了，而**业力太大的话，患者就得拿命偿还，再高明的医生也是束手无策的。**

莫尼卡的腰痛针灸起来效果会很好，经过几次治疗就可以好转。但是谁能保证将来不犯呢？那个病的根源——业力还在那里，遇到一定的条件还会发作的。法轮大法师父教导说：“**要想好病、祛难、消业，这些人必须得修炼，返本归真，这是在各种修炼中都是这样看的。**”(《转法轮》)。理已经摆在这里了，就看人们如何去做了。



## 退一步的智慧

千里修书只为墙  
让他三尺又何妨  
万里长城今犹在  
不见当年秦始皇

“身后有余忘缩手，眼前无路想回头”，这是《红楼梦》第二回中，贾雨村在维扬(今扬州)的智通寺门上看到的一副对联。细想想，这实在是一幅洞察世情深刻的佳对，可现在还有多少人能理解、接受呢？有余之时不思退步，无路之时再回头又如何能够呢？

古人讲“退一步海阔天空”，这可不是安慰失意者的虚辞，也不是隐士们的自我释怀，而是实实在在的生存智慧。张良功成不居，退隐留地，安享晚年，名垂青史；范蠡急流勇退，悠游天下，全身保命，流芳千古。象这样的退一步，并没有失去什么，反而丰富了自己的生命轨迹，增加了生命智慧。

大清康熙年间，张英为相。一日，家人因宅基地与邻居纠纷，随修家书一封，意在让张英打招呼“摆平”。张英观家书毕，提笔回复一首诗：“千里修书只为墙，让他三尺又何妨。万里长城今犹在，不见当年秦始皇。”家人领会其意，就让出三尺之地。邻居深受感动，也让出三尺之

地。于是在当地留下了“六尺巷”的美名。这个“六尺巷”就在今天的桐城。张英谦让的德行，流传至今。邻里争地算是很常见的事，解决的办法也很多，可唯有这“让他三尺又何妨”的高风亮节为人称颂，德泽后人。我们每个人真该深思啊。

退一步的内涵十分丰富。在矛盾面前退一步，避免了激化矛盾、扩大事态，能使自己冷静下来、洞察事情的原委，首先从自己这儿开始化解；在利益面前退一步，跳出了争夺的漩涡，能培养自己仁义的德行，最后也未必损失什么，毕竟有“是你的东西不丢，不是你的东西你也争不来”(《转法轮》)这样的天理跟着；在感情上退一步，避免情海欲波的陷溺纠缠，能使自己清心寡欲、静观世态炎凉，一一说到底，情是最容易变化的东西、是靠不住的……在喧嚣的红尘之中，在浊浪滔滔的当下，如果我们时时知道退一步，退出来，那真的会是另一种景象、另一番天地。争来斗去，一味的执着，不知放手，最后能落个什么结果呢？名利带不去，唯有业随身。

其实，退与进是相辅相成圆容互补的，正如阴与阳、刚与柔、动与静、上与下、成与败。孤阴不生、独阳不长、亢龙有悔，只知进不知退，一味逞强，必将有败落毁灭之时。历史上多少显赫一时风光无二的权贵，只知进不知退，又有几个不是身罹惨祸、殃及子孙？翻开二十四史，那真是比比皆是啊。如果事事留有余地，常常做退一步之想，谦让宽容，和光同尘，就总能游刃有余、从容自在，何至于此呢？

退一步，看看自己的心到底在为何激动翻腾；退一步，审视自己的生命轨迹是向上还是向下；退一步，认真思索一下自己到底为何而活；退一步，看看这滚滚红尘芸芸众生正面临着何等境遇；退一步，看看大法弟子告诉你的真相究竟意味着什么机缘。

“不识庐山真面目，只缘身在此山中”，“旁观者清，当局者迷”。而退一步，就是要自己走出山中、站在局外，那才能看清这庐山真面目，做一个理智清醒的旁观者，一个不辜负自己生命存在意义的明白人。